В Полевском парковка на газоне – самое частое административное нарушение


За стоянку на газоне в Полевском автомобилистов стали наказывать все чаще и чаще. 
За 9 месяцев 2021 года административная комиссия Полевского городского округа оформила 167 протоколов, из них 133 – за размещение транспортных средств на территории, занятой зелёными насаждениями.

Отсутствие во  дворах многоквартирных домов достаточного количества парковочных мест и, как следствие, случаи парковки машин на газонах не только становятся предметом локальных «разборок», но и могут послужить причиной вызова в административную комиссию для дачи пояснений по существу правонарушения.

19 октября 2021 года в администрации Полевского городского округа состоялось очередное заседание административной комиссии, под председательством заведующего юридическим отделом администрации Полевского округа. Присутствовали также другие члены комиссии, и все вопросы касались размещения транспортных средств на территории, занятой зелёными насаждениями, или попросту – на газоне.

Всего за 9 месяцев текущего года административной комиссией Полевского городского округа проведено 25 заседаний, рассмотрено и составлено 167 протоколов, в том числе 4 на юридических лиц и 163 на физических. Для сравнения, в прошлом году административная комиссия Полевского округа рассмотрела 120 протоколов.

Минимальный штраф за данное административное правонарушение составляет 3000 рублей.

Одним из решений данной проблемы является организация парковочных мест во дворах многоквартирных домов. 

